

秋冬季易发盗窃,警方支招教您防范

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴 实习生 刘世伟

秋冬季节是盗窃案件的易发时期。近期,菏泽警方抓获一批盗窃违法犯罪嫌疑人。10月11日,牡丹晚报全媒体记者结合近期破获的盗窃案件及秋冬季节盗窃案件发生特点,请菏泽警方有针对性地介绍了不少相关防范措施。

汽车不是保险箱,放置财物易被“贼惦记”

近期,菏泽警方破获多起盗窃车内财物案件。

10月9日,家住牡丹区西城街道的孙先生为市公安局牡丹分局西城派出所送上锦旗,对民警为自己追回被盗财物表示感谢。原来,今年9月份,孙先生放在车内的纪念钞及2500元现金被盗;而正当民警在现场勘察时,又接到另一位市民报警,其放在车内的三万元现金和礼品券被盗。根据现场监控及作案手法的研判,民警判断两起案件为同一人所为。经过多日追踪,民警最终将犯罪嫌疑人宋

某抓获,并追回被盗财物。据宋某交代,他都是通过“拉车门”盗窃的方式实施盗窃,发现有粗心车主忘记锁车门的车辆,便进入车内翻找财物实施盗窃。

而最近因忘锁车门而导致车内财物被盗的案件并非个例。10月6日凌晨,菏泽市公安局开发区分局丹阳派出所抓获4名犯罪嫌疑人,他们也是通过“拉车门”方式实施盗窃。经查,4名犯罪嫌疑人于10月5日凌晨在市人民南路某小区停车场作案多起,盗窃手机、香烟等物品一宗。

车内财物被盗案件中,除了“拉车门”盗窃,还有不法分子通过砸车窗的方式实施盗窃。10月2日上午,市公安局牡丹分局牡丹南路派出所接到报警,停放在市丹阳路某售楼处和某小区地下停车场的6辆轿车车窗玻璃在夜间被砸,车内财物被盗。经侦查,民警于10月3日上午在一宾馆将犯罪嫌疑人杜某抓获,并当场查获被盗的平板电脑、烟酒、手表、现金等物品,价值4万余元。据调查,嫌犯发现车内存放财物的车辆后,便通过砸破车窗的方式实施盗窃。



聊城警方打掉电动车盗销团伙,追回被盗电动车



牡丹警方抓获砸车窗盗窃嫌犯,当场缴获被盗物品

电动车、自行车防盗莫轻视

不少电动车、自行车车主对车辆的防盗重视程度不够,他们的车辆也易成为不法分子盗窃的目标。

10月7日,巨野县公安局南城派出所接到辖区群众报警,其停放在路边的电动车被盗。2小时后,民警经分析研判,锁定了违法嫌疑人张某,遂将其传唤至南城派出所。经询问,张某对盗窃电动车的违法行为供认不讳,被警方依

法予以行政拘留5日并处罚款500元的处罚。

10月5日18时15分,曹县邵庄镇一名群众发现电动车被盗而报警。民警通过调取监控,发现一名男子在案发现场附近溜达,几分钟后骑一辆电动车离开。经辨认,该男子所骑电动车正是被盗车辆。而民警陈青一眼就认出该男子是自己之前处理过的一名窃贼。当天18时30分,民警

在该男子住处将其抓获,所盗电动车也被追回。

10月3日,郓城县公安局杨庄集派出所成功破获一起盗窃案,抓获犯罪嫌疑人七名。据介绍,10月2日,派出所相继接到多名群众报警,其电动车被盗。民警经过调查,于10月3日将犯罪嫌疑人张某抓获。经进一步调查,民警又抓获另外五名盗窃嫌疑人和一名收赃嫌疑人,追回被盗电动车7辆。

这些防盗小妙招不妨学一学

亡羊补牢,不如事先防范。警方表示,秋冬季节是盗窃案件易发时期,掌握一定的防盗常识可有效避免一些不必要的损失。

离开车辆时,务必确认车辆是否上锁,不要太信任遥控钥匙,按下锁车按钮之后,最好拉一下门把手,查看车门是否锁好;车内不要存放贵重财物,即便没有贵重财物,衣服、包之类的物品也不要放在车内,以免引起不法分子的注意而造成车窗被砸等损失;当前比较凉爽,车内无需开空调,不少驾驶员喜欢开窗通风,在停车时不要将车窗开得过大,以免不法分子寻找机会通过车窗盗窃车内财物。

电动车、自行车防盗方面,要使用质量好的锁具,停车时无论离开时间长短都要将车锁好,锁车时挂锁不要离地面太近,可防止窃贼将锁放在地上砸开;停车时将车停放在偏僻处最容易失窃,要将车停放在

存车处或自己、路人、商家比较容易看到的地方;在家或单位长时间停放时,最好将车锁在栏杆等固定物上,也可以将两辆车互相锁在一起,降低被盗风险。

前往公共场所时,手提包要随身携带,尽量不要放在车篓内,不要往人多拥挤的地方挤,手机等物品要随身携带;乘坐公共交通工具时,尽量不把贵重物品放在右边衣服兜内,背包等物品要放在身前,尽量不放在身后。

警方表示,虽然大多数盗窃案件看似是涉案价值并不高的“小案”,但对当事人来说每起小案都是大事,背后关联的是人民群众实实在在的安全感。菏泽警方将继续坚持“小案不小看,小案不小办”,突出问题导向,坚持靶向发力,把破小案暖民心落实到具体行动中,全力做好民生小案侦防工作。

手机不随身带被“顺”走

近期,我市警方相继破获两起顾客“顺”走营业员手机的案件。

10月10日,牡丹晚报全媒体记者从东明县公安局了解到,几天前,东明集派出所接到辖区一商贸城快递工作人员报警称,其价值4000余元的手机放在吧台不见了,怀疑被

顾客偷走。接到报警后,民警通过查看监控录像,一名戴着口罩的男子有重大嫌疑。随后,民警通过男子离开的路线,调取沿途监控一路追踪,将嫌疑人张某抓获。据其交代,当天他在营业厅看到工作人员寻找快递时将手机放在吧台上,便趁机将手机“顺”走。

无独有偶。10月1日,菏泽市公安局开发区分局丹阳派出所接到辖区一商场某手机专卖店员工报警,其个人手机在店内被顾客盗走。民警通过监控视频分析比对和走访调查,迅速锁定犯罪嫌疑人,于10月4日下午将盗窃嫌犯杨某抓获。

汽车液压制动系统的故障诊断及维修探讨

□牡丹区环境卫生服务中心 朱昱平

汽车液压制动系统的概述

汽车液压制动系统主要分行车制动系统、驻车制动系统。其中制动系统的作用是帮助汽车在下坡过程中限制汽车的速度,以保证驾驶安全;而驻车制动系统的作用是在汽车完全停下之后,让汽车稳固地驻停在地面上,防止汽车因坡度变化而自行滑动。现代大多数汽车都采用盘式液压制动系统来代替气压制动系统,因为液压制动系统不仅灵活性高,而且制动效果要比气压制动系统好得多。

汽车制动系统设计原理

汽车制动系统的主要设计目的是为了安全稳定地提高平均车速或为泊车等提供技术保证。它

分别利用与车架(或车身)相连、与传动轴(或车轮)相连不转的制动蹄(或制动钳)制动鼓(或制动盘)产生摩擦力矩及制动力,迫使车轮减速直至停止运动,且将车辆的动能转化为摩擦副的热能散发至大气中。完整的制动系统应具有独立的行车制动装置(鼓式、盘式)、驻车制动装置(鼓式、带式)、应急制动装置、辅助制动装置(发动机排气制动器、电涡流制动器和液力减速器)、报警装置、压力保护装置或防抱死装置等附加机构,其中行车制动器为基本系统,它可使行驶中的汽车降速、停车或在坡道上行驶得更平稳,设计时宜采用双回路系统,以增加车辆停放的有效性。驻车制动器具

有驻车功能、动态制动功能、自动驻车功能、紧急解锁功能,可确保车辆停放可靠,不致自动滑溜。

优化措施分析

1、汽车制动跑偏及其维修

汽车制动跑偏的主要表现为汽车在制动时,会产生偏移现象,使汽车往左或者往右倾斜,主要原因如下:(1)两边车轮的制动力矩差异较大,这往往是由于两边制动衬块和制动盘的间距不一样或者接触面积超过公差范围,以及两侧制动衬块质量、制动盘内劲存在较大差异。(2)两侧制动器上的制动嵌体活塞与缸筒之间的摩擦力相差较大,导致产生的制动力有所不同,使得汽车往制动力较大的方向偏移。(3)汽车轮胎

两侧气压不一样。气压低的一侧轮胎,往往摩擦力较大,导致在行驶过程中,汽车会往摩擦力较大的方向偏移,引起汽车制动跑偏现象,往往需要更换相应构件。

2、避免制动偏滑

制动偏滑的存在将会威胁整车的安全性,对此要谨慎予以处理。针对车轮进行全面检查,在全面检验的前提下迅速查找故障车轮。一般情况下,偏右或者偏左的现象分别可以表示右侧或者左侧的制动故障。如果可以排除上述故障,就要迅速进行轮胎气压的检查。

3、故障现象及原因

驾驶员在汽车制动的过程中,如果出现较大的噪音,则表明

汽车的制动存在一定的问题和故障。通常情况下,在制动鼓发生变形时,则会导致汽车制动时,缺乏足够的制动压力,会出现噪声。制动衬片出现磨损且磨损程度严重时,由于衬片表面不平整,无法与制动鼓进行完全的接合,从而出现制动噪音。在前轮轴承损坏时,会导致出现麻坑、滚道,甚至出现沟槽,导致制动噪音的发生。

